

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版



2024年4月7日 星期日
甲辰年二月廿九 今日8版

国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23910期 新08321期
市区天气:阵雨转阴间多云 12℃—21℃ 北风2—4级

今年以来我国工业企业营收明显改善

新华社北京4月6日电 国家统计局日前发布数据显示,今年以来,随着市场需求持续恢复,我国工业生产较快增长,工业企业营收增长明显加快。

统计数据显示,前2个月,全国规模以上工业企业营业收入同比增长4.5%,高于上年全年营收增速3.4个百分点,企业营收回升态势明显,为利润增长创造有利条件。

随着工业经济持续平稳恢复,各类经营主体、不同规模企业活力不断增强。1至2月份,规模以上工业企业中,国有控股企业利润同比增长0.5%,私营企业利润增长12.7%,外商及港澳台投资企业利润增长31.2%;大、中、小型企业利润分别增长8.0%、6.0%、18.9%。

国家统计局工业司首席统计师王新表示,总体上看,1至2月份工业生

产回升向好。但也要看到,当前国际形势依然复杂严峻,有效需求不足、企业盈利压力较大等问题仍需有效应对,工业经济回升向好基础还需进一步巩固。下阶段,要继续落实党中央、国务院有关部署要求,把高质量发展要求贯彻到新型工业化全过程,同时聚焦新兴产业、未来产业,全面提升自主创新能力,促进工业新质生产力不断加快形成。

清明小长假,景区门票订单量增长268%

成都居全国旅游热门目的地第二

4月6日,清明小长假最后一天,多家旅游平台发布《2024清明小长假旅行消费报告》。报告显示,成都位列全国旅游热门目的地第二,赏花踏青成为消费热点。

全省纳入统计的865家A级景区,累计接待游客1078.62万人次,实现门票收入10043.04万元,文旅市场全面恢复发展。全省图书馆、文化馆、博物馆接待群众189.42万人次。全省清明假期接待入境旅游团队700余个、游客1万余人,世界文化和自然双遗产峨眉山、乐山大佛、都江堰—青城山景区及世界自然遗产九寨沟、黄龙景区备受境外游客青睐。



成都旅游预订量同比增长61%

清明小长假以中短途出游为主,高铁动车、自驾等是假期出行的主要交通方式。在目的地选择上,同程旅行数据显示,北京、成都、上海、重庆、深圳、广州、西安、杭州、苏州、南京为清明假期最热门的国内旅游目的地。“下江南”成为游客清明出游的热门选择。

此外,不少家庭在清明节祭祖的同时,会在本地或是乡村踏青赏花、户外徒步。携程数据显示,假日期间,国内本地游订单同比增长211%。其中,北京、上海、广州、成都、深圳、重庆、杭州、南京、天津、西安等地居民偏好在本市内放风筝。上海、北京、成都、杭州、广州等地的旅客假期期间还最爱到周边旅游。

假日期间,成都旅游预订量同比增长61%,景区门票订单量增长268%,主要客源地为重庆、北京、上海、西安、绵阳。成都游客的出行热门目的地为重庆、乐山、西安、绵阳、阿坝藏族羌族自治州。此外,途家民宿数据显示,截至4月6日,假日期间平台热门城市民宿预订量同比增长2.2倍。平台热门城市TOP10为北京、成都、重庆、南京、天津、杭州、西安、大理和洛阳。

值得一提的是,大熊猫“福宝”引来动物园观赏热度高涨。同程旅游数据显示,国内动物园旅游搜索热度环比上涨192%。其中,南京红山森林动物园和广州动物园热度最高,成都大熊猫繁育研究基地旅游热度同比上涨139%。另外,国内博物馆旅游热度也持续上升,搜索热度较节前

上涨108%。

多个铁路车站打破客流纪录

本次清明小长假,成都铁路客流上升明显。4月3日至7日,成都铁路局开行旅客列车864对,预计发送旅客740万人次,日均发送旅客148万人次。铁路成都车站更是在假期首日(4月4日)突破了今年春节期间创造的单日客流纪录,全站累计发送50.1万人次。

假日期间,成都铁路局管内客流集中在成都与重庆、绵阳、西昌等城市间,热门线路主要为成渝客专、郑渝高铁、西成客专、成昆铁路、成贵铁路、达成铁路、川青铁路、成昆铁路、成宜高铁、贵南高铁等线路。

天府机场站等新火车站也十分火爆,带动成都多个铁路车站打破客流

纪录。“假期客流主要以中短途为主,4月4日,成都东站、成都南站、双流机场站、天府机场站、成灌铁路等均创历史新高。”铁路成都车站客运科副科长张芸娟介绍道。其中,成都东站发送旅客31.5万人次,成都南站发送旅客5.7万人次,双流机场站发送旅客0.8万人次,天府机场站发送旅客0.5万人次,成灌铁路发送旅客6.1万人次。

往返成渝地区的航线很热门

机票方面,珠三角、长三角及北京往返成渝地区的航线最为热门。清明节假期热度排名前十的国内航线分别为:广州-成都、深圳-重庆、广州-上海、上海-广州、成都-北京、广州-杭州、成都-广州、北京-成都、广州-重庆、上海-深圳。

下转03版

从“最美四月天”看成都吸引力

锦江时评

□本报评论员

梨花风起正清明,游子寻春半出城。清明节,不仅是祭奠祖先、慎终追远的节日,也是气清景明、万物皆显的时节。

刚刚结束的清明小长假,从数据中,可以看到文化引力。2024都江堰放水节百分百还原古法放水,再现古人农耕生活风貌,吸引近2万人驻足观赏;多个文博场馆一票难求,人们欣赏“艺术展”、探索“文明展”,思接千载、意趣无穷……成都是历史文化名城,博物馆数量位居全国第一,厚重的历史文化底蕴,不仅是这座城市最为独特的魅力,也润物细无声地滋养着成都人的幸福生活。

从数据中,可以看到消费活力。火锅串串香气四溢,“客人拖着行李就来排队了”;各大商超人头攒动,试新车、逛家电,大件消费火热……成都自古因商而立、因商而兴,作为世界美食之都,“成都美食”名声在外;“首店经济”持续繁荣,消费新场景、新业态、新模式争相涌现,瞄准国际消费中心城市的成都,消费的潜力与活力正在加速释放。

事实上,无论是生态魅力、文化引力,还是消费活力,都是成都吸引力的一部分。远来的游客、近悦的市民,人们相聚于此,感受山水人城和谐相融、领略不一样的天府文化、体验中国式现代化的万千气象。

当前,成都正以文润城塑造“三城三都”品牌,加快打造世界文化名城和国际消费中心城市。从去年的成都大运会、世界科幻大会,到今年“热辣滚烫”的春节假期,“踏春前行”的清明小长假,再到即将举行的2024成都世园会,成都汤尤杯……当越来越多的目光聚焦成都,越来越多的人涌向成都,成都走向世界的步履,也踏出了更坚实的一步。

在人民公园喝茶、赏花,在环城生态区来一场春风里的骑行,在广狭乡村挖春笋、采春茶……成都拥有良好的生态本底,有着无数邂逅春光的美好方式,这里西岭春

以世园会为契机,花卉种植基地纷纷开门迎客

培育多元场景 吃好喝好带盆花回家

相约
公园城市
共赴世园盛会

木绣球洁白如浮云、黄花风铃璀璨似朝霞,还有如烟似雾般朦胧的垂丝海棠……春花盛开时节,市民在假日期间纷纷涌向郊外赏花踏青,不少花卉企业借世园会热度打开大门迎接游客,营造“花园+”沉浸式消费场景,为游客带来新鲜的园艺体验。

多元消费场景 产业园里赏花运动品美食

假日期间,不少游客来到温江红枫基地赏花拍照,这里有一条绣球长廊,高大茂密的木绣球树比人还高,洁白的绣球与红枫相互掩映,碰撞出春日里的斑斓色彩。

在温江,打开大门迎接游客,让“园子变景点,园区变景区”的花木企业不只红枫基地。过去生产盆花的南美农业在天乡路路口新开设了“南美市民园艺中心”,目前尚在试运营期间,就迎来了不少游客。

踏入园艺中心,小院种植的花卉种类繁多,色彩斑斓,让人目不暇接。生态小院里打造了羽毛球、乒乓球场地,还有为小朋友建造的粉色沙滩。在就餐区,可以提供火锅、烤肉、融合料理、围炉煮

茶、咖啡等,室内以各种花卉装点,阳光穿透窗洒落,美食与美景融为一体。

院子里还培育展示着各种各样的盆花。“在花园餐厅吃饭、喝茶聊天好惬意,等吃好喝好了,还能从这里带两盆盆花回家,真是不虚此行!”游客王林说。

“南美农业过去是一个以花卉生产为主的产业园区,年产盆花可达800多万盆。为迎接世园会,我们利用复合型空间,以‘花园+’理念打造园艺产品展示销售、园艺休闲餐饮及茶饮等多元消费场景,为居民和游客带来全新体验。”成都南美农业开发有限公司总经理陈晓雪介绍。

绿植丰富多样 郫都分会场植物超3万种

有了世园会的助力,假日期间,位



温江红枫基地木绣球长廊。

于郫都区的春天花乐园人潮涌动,在鲜花馆、盆花区、绿植区、园艺区等区域,购花赏花的市民络绎不绝。

蝴蝶兰、宝莲灯、绣球花,还有可爱的多肉小盆栽……记者昨日来到春天花乐园,只见不同品种、不同颜色、不同造型的鲜花、绿植和多肉,或红火热情,或恬淡清新,令人赏心悦目。

下转03版

成都多个项目获人居景观国际大奖

大熊猫繁育研究基地改扩建项目、东郊记忆艺术特色文旅街项目获金奖

本报讯(成都日报锦观新闻记者李长庚)记者昨日获悉,第四届AHLA亚洲人居景观奖获奖名单出炉,成都大熊猫繁育研究基地改扩建项目获公共景观类金奖,东郊记忆艺术特色文旅街项目获城市更新类金奖,成都市环城生态区生态修复项目蜀道通衢园获公共景观类银奖,二仙桥公园建设工程项目获人居景观设计公共景观类优秀奖。

AHLA亚洲人居景观奖从多维度对亚洲尤其是中国人人居景观领域的实践作品、开发企业、设计机构、设计师进

行年度评选表彰,推动人居景观可持续发展,促进人居景观行业的交流互动。

成都大熊猫繁育研究基地改扩建项目位于原基地西北侧,总占地面积约168.64公顷(2530亩)。新基地以自然手法模拟大熊猫野外生态环境,大熊猫产房、大熊猫饲养区、科研中心、大熊猫医院有序分布。新基地整体分为5大主题区,冒险溪谷、无限山丘、英雄农场、探索密林、科研片区,4类园区出入口,3种游览路径,新增130多个大熊猫生活单元,可居住约200

只大熊猫。值得一提的是,公共区域在全力保护原始植被群落的基础上依山就势,设计有银杏林、芙蓉林、玉兰林、红枫林等8个特色园,形成以生态保护与修复为主并具有大熊猫生境特征的多层次植物景观带。结合外部交通换乘区、入口服务区、内部交通换乘区形成多重立体交通,全面保证自然生境完整并满足人的参观体验,形成智慧园区。

同样获得金奖的还有城市更新类的东郊记忆艺术特色文旅街。“设计重

构专属东郊文化街道空间体系,实现机动车与非机动车道路共板模式;采用一体化多杆合一形式,融合安防、智慧、宣传、环境检测等新型智慧城市公共场景设计,助力东郊记忆片区建设成为成都市智慧城市示范街区的代表。”据相关负责人介绍,东郊记忆艺术特色文旅街结合周边商业业态,优化底层商业外摆及步行空间场景,引入潮流文化、网红门店、户外演绎等文创生活类产业的同时,融入东郊工业文化、创新服务配套设施,提取东郊记忆街元素。

成都都市圈推进金融同城化

开专区建入口 累计服务超480万人次

本报讯(成都日报锦观新闻记者黄欢)记者昨日从省同城化办获悉,成都都市圈在推进金融同城化上开设普惠金融专区,针对对生活出行、风险教育、适老适弱等场景提供一站式金融服务入口,截至今年3月25日,累计服务超480万人次,助力成都都市圈经营主体纾解资金需求,实现稳产保供。

目前,成德眉资四地已相继建立了银政通、农贷通、科创通、天府市民云等系列数字化平台,在不动产抵押登记、农村金融综合服务、信息共享、创新融资模式等金融同城化方面取得较大进展。相关负责人表示,以重点项目清单制研究解决工作推进中的痛点难点,成都都市圈已实现创新同城化金融结算服务、推动异地电子缴纳税费增量扩面,四地海关关税异地缴纳税款,依托“互联网+”城市服务平台

打造金融服务场景4个项目。今年还将进一步推进区块链技术的知识产权融资服务平台建设,推广运用“农贷通”平台2个项目实现升级发展;同时新增1个项目,持续推进“行邮税”、跨境电商及相关税收电子缴纳税库;持续推动10个项目,包括推动公共数据金融共享应用等。

未来,人行四川省分行营业部还将协同成都都市圈金融机构,协同推动“农贷通”平台推广运用,推动公共数据金融共享应用,加强“银政通”平台在都市圈内应用,持续推进“行邮税”、跨境电商及相关税收电子缴纳税库等4个项目纳入成德眉资同城化发展暨成都都市圈建设2024年重大事项清单,同时进一步推动金融同城化与金融支持成渝双城联动、平原经济区一体化、区域营商环境优化、智慧蓉城建设等机制高效协同。

四川女篮晋级WCBA总决赛

本报讯(成都日报锦观新闻记者黄一可)4月6日晚,WCBA卫冕冠军四川远达美乐女篮主场81:76击败东莞女篮,以2:0的总比分晋级总决赛。

两支球队的常规赛分列第二、三位,实力差距不大。上半场,两队都出现大量失误,面对东莞女篮的贴身防守,四川女篮的进攻也办法不多,主要依靠坎贝奇、李梦等球员的个人强打,上半时以38:34领先。下半场双方对抗强度不减,韩旭、王思雨状态不佳,好在李双华、王雪朦在进攻端发力,最终四川女篮艰难击败对手。坎贝奇在自家的现场注视下,拿下23分10个篮板,李梦14

分7次助攻。

另一场半决赛,内蒙古女篮也以2:0的总比分淘汰江苏女篮。四川女篮连续第三年与内蒙古女篮在总决赛相遇,此前双方各胜一次。据悉,本赛季WCBA总决赛为五战三胜制,内蒙古女篮是常规赛冠军,手握主场优势,四川女篮将远赴内蒙古先打两场客场比赛。

此外,四川金强男篮昨晚则在CBA常规赛收官战客场70:87不敌青岛队,遭遇22连败,以4胜48负的成绩排名联盟最末。本赛季,四川金强男篮更换了3名主教练、7名外援,但战绩并未改观。